

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

„ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1935“ – С. ЗЛАТАРИ

ЗА 2022 ГОД.

Уважаеми дами и господа,

Задачата на всяко едно читалище , дири и в най малко населените места е да пази и поддържа традициите живи. Те са пазители на българските традиции и самосъзнание.

За много малки населени места те създават почти целия културен живот. Те са единствения достъп до културни дейности и библиотечна база.

БИБЛИОТЕКА

Библиотеката разполага с 2 302 тома литература. Регистрираните читатели в библиотеката и читалнята през отчетната година са 17 души, като от тях до 14 години двама. Заети книги 500, а посещенията са 160.

Хората обичат и пазят ревниво своята традиция, което помага на настоятелството при провеждане на своите мероприятия. Организирант се различни прояви съвместно с кметството и клуба на пенсионера в селото. Баба Марта, Осми Март, Първа пролет, Ден на възрастните хора и Коледа.

Читалището закупи покана за благотворителния бал проведен от община Тунджа, с което подпомогна фонда за стипендии и финансово стимулиране на ученици и студенти в неравностойно положение в общината. През лятната ваканция се опитваме да осмислим свободното време на малкото деца, които живеят в селото: помагат на библиотекаря за подлепване на скъсани книги, поставяне на сигнатурни етикети.

ФИНАНСИРАНЕ

Основно финансирането на читалището е от приходи от наем земя и от държавна субсидия. Читалището няма собствена земя. С решение на Общинския съвет на читалището е предоставена за ползване 50.000 декара земя в землището на селата Каравелово, Миладиновци и Ботево.

ПРОГРАМА
ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ-1935“
с. Златари, община „Гунджа“, област Ямбол
за 2023 година

I. Въведение

Годишната програма за развитие на читалищната дейност в село Златари през 2023 г. е съобразена с изискванията на чл. 26 а, ал. 2 от Закона на народните читалища. Тя обобщава най-важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и задачи, които ще спомогнат за развитието му в общодостъпно и желано място за местната общност.

II. Основни цели и приоритети

- Запазване на обичаите и традициите на българския народ
- Развитие и подпомагане на любителското творчество
- Осигуряване на достъп до информация.
- Утвърждаване на Читалището като място за информация, общуване и успешни социални практики
- Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално-техническата база.
- Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите в тях. Необходима е подкрепа и насърчаване на любителското творчество
- Да продължава партньорството на читалището с общината, читалищата и предимно местната общност с цел финансиране и намиране път и към работещите хора за привличане в дейности.

III. Дейности

1. Библиотечна дейност

Тя е една от основните функции на Читалището. Библиотеката осигурява свободен достъп на своите потребители, а библиотекарят работи за привличането на нови потребители. Основните задачи и усилия са насочени към попълване и обогатяване на библиотечния фонд с нови и търсени интересни заглавия от различни области на знанието, превръщането на библиотеката в информационен център за хората от различни области. Обособяване на тематични кътове по повод празници и годишнини. Организиране на литературни четения.

2. Художествено-творческа дейност

- Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар
 - Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и фестивали
- Чрез тази дейност читалището ще работи за привличане на хората от общност към създаването на читалищни самодейни колективи, както и за осмисляне на свободното време на учениците през лятната ваканция.

3. Краеведска дейност

Активизиране на дейности, свързани с развитие на краеведската дейност в читалището / описване на музикалния и танцов фолклор, обичаи, предания, събиране на предмети от традиционния бит, снимки и други подобни.

4. Социална дейност

Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в неравностойно положение.

IV. Финансиране на дейностите по програмата

Програмата ще бъде финансирана от общинска субсидия, членски внос, наеми от стопанска дейност, дарения и кандидатстване по проекти към Министерството на културата.

V. Заключение

Изпълнението на Годишната програма за развитие на читалищната дейност на Народно читалище „Васил Левски-1935” с. Златари ще даде възможност за реализация на набелязаните цели, задачите и основните дейности.

Изпълнението на Програмата ще има съществен принос за превръщането на Читалището не само в духовен, но и в съвременен информационен център, като привлекателно място за хората.

Председател на читалището:.....

/Йордан Славчев Йорданов/

Неделима част от настоящата програма е културният календар на НЧ „Васил Левски-1935"с. Златари.

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР
за 2023 година

ДАТА	МЕРОПРИЯТИЕ
21 януари	Бабинден-пресъздаване на обичая и увеселение на жените
14 февруари	Трифон Зарезан-конкурс за най-добро домашно вино
19 февруари	Подреждане на кът с литература, посветена на Апостола на свободата
1 март	Ден на самодееца
3 март	Национален празник- „ Да четем за България”, подреждане на витрина с книги
8 март	Международен ден на жената-кулинарна изложба
24 април	Великден-хора на мегдана и конкурс за най-красиво боядисано яйце
24 май	Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост-беседа
2 юни	Ден на Ботев- подреждане на тематичен кът, поднасяне на цветя и венци пред паметника
18 юли	Годишнина от рождението на Васил Левски. Празник на читалището
6 септември	Съединението на България
22 септември	Ден на Независимостта на България- беседа и подреждане на витрина
1 октомври	Ден на възрастните хора-празник, съвместно с Клуба на пенсионера
1 ноември	Ден на народните будители- беседа, подреждане на витрина. Съвместно с Клуба на пенсионера и ученици
21 ноември	Ден на християнското семейство- беседа, подреждане на витрина. Съвместно с Клуба на пенсионера и ученици
25 декември	Коледа-празничен концерт